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Ausztria válságban.
Az egész világ érdeklődéssel 

figyeli azokat az eseményeket, ame­
lyek napjainkban közvetlen szom­
szédságunkban, Ausztriában szemeink 
előtt lezajlanak. Miként a világháború 
utáni évek folyamán annyiszor, ezúttal 
megint a világpolitika homlokterébe 
került az osztrák köztársaság, a há­
borút követő békeszerződések egyik 
legszerencsétlenebb alkotása és ma­
radványa, melyről elmondhatni, hogy 
másfél évtizede hasztalan keresi 
helyét az európai nemzetek társa­
ságában s mint egy irányát vesztett 
bolygó, melyre már a nehézkedés 
törvényei sem hatnak, céltalanul 
kering a világűrben. Egészen bizo­
nyos, hogy nyugati szomszédunkat 
a világháború győzteseinek oktalan­
sága és elvakultsága tarthatatlan és 
kélségbeejtő helyzetbe laszitotta. 
Ausztria a maga közel hét millió 
lakosával, két milliós fővárosával, 
nagyfej'etlségü iparával és keres­
kedelmével, mely a monarchia szét­
bomlasztása folytán természetes piacát 
elveszítette, ma Európa legéletkép­
telenebb országai közé tartozik. Ezek 
a súlyos gazdasági viszonyok vezetlek 
Ausztriában a háború utáni évek 
folyamán a nemzetközi szocializmus 
példátlan megerősödéséhez és ahoz 
a szégyenletes körülményhez, hogy 
az osztrák köztársaság pénzügyi ne­
hézségei miatt csak a külföldi hatal­
mak és a Népszövetség hathatós és 
gyakori segítségével tudla tovább 
lengetni életét. így az osztrák kérdés 
az európai politika állandó aktuali­
tásai között szerepelt, mivel mindig 
fennállott az a lehetőség, hogy az 
osztrák nép, megunva gazdasági 
nyomorúságát és az örökös politikai 
zavarokat, nyugati szomszédjához, 
a fajilag rokon hatalmas germán 
birodalomhoz, Németországhoz csat­
lakozik, önállóságát feladja s a 
németség egységes birtokállományát 
szaporítja.

Ez az eshetőség természetesen 
leginkább Franciaországot izgatja, 
mely országra nézve elvilalhatattanul 
súlyos csapás lenne az Anschluss, 
az osztrákok csatlakozása a német 
birodalomhoz. De aggodalommal 
látja ezeket a törekvéseket az európai 
közvélemény nagyrésze is, mely a 
hatalmas germán birodalom meg­
erősödésétől, keleti határainak ily 
nagymérvű kiterjesztésétől nem min­
den indok nélkül az európai egyen- 
sulyí, a zavarlalan béke legfőbb

biztosítékát félti. Amióla Németor­
szágban a nemzeti szociálisiák ke­
rültek uralomra s az osztrák nép 
között is gyökeret vert ez a mozga­
lom, azóta az Anschluss problémája 
ismét erősen foglalkoztatja és izgatja 
az európai kedélyeket, még pedig 
azért, mivel Hitler Adolf oszlrák 
híveinek nyíltan bevallolt célja és 
törekvése a kél ország egyesilése, 
illetve Ausztria beolvasztása a nagy 
német népközösség keretei közé. 
A legutóbbi napok és hetek esemé­
nyei azt mulatják, hogy a jelenlegi 
osztrák kormány, mely keresztyén 
és nemzeti alapon áll, egyrészt min­
dent meglesz abban az irányban, 
hogy az oszlrák szociálizmust gyen­
gítse és a nemzetköziség mételyétől 
az országot megszabadiisa, másrészt 
szívós küzdelmet folytat a nem­
zeti szocialisták beolvasztási kísér­
letei ellen s mindenképen meg akarja 
őrizni Ausztria önálló állami létét és 
függetlenségét.

Ezek a nyugati haláraink mel­
lett lejátszódó események természe­
tesen közelről érintik hazánkat is. 
Egyáltalában nem közönbös reánk 
nézve, hogy miként alakul Ausztria 
jövője s miként haiároz az oszlrák 
nép sorsának jövendő alakulása 
felett ? Idegen állam ügyeiről lévén 
azonban szó, a magyar nemzet 
érdeklődése és magatartása az osztrák 
eseményekkel szemben nem lépheti 
ál azokat a határokat, melyeket 
számunkra az oszlrák köztársasággal 
szemben fennálló barátságos és jő 
viszonyunk előír. Ma még senki 
sem tudná megjósolni, hogy milyen 
irányban fejlődik az oszlrák nép 
sorsa s végső eredményben csaüa- 
kozik-e Ausztria a német biroda­
lomhoz, vagy megfarija-e önállóságát? 
Bármiként is alakulnak azonban a 
dolgok, az ország közvéleménye 
megnyugvással veheii tudomásul, 
hogy a magyar kormány minden 
eshetőségre készen figyeli az Auszt­
riában lezajló eseményeket s épen 
ezért a magyar nemzei és társadalom 
bízvást számiihat arra, hogy Magyar- 
ország gazdasági és politikai érdekei 
sérelmet szenvedni nem fognak. Nem 
ragadtathatjuk el tehát magunkat a 
politikai ellenszenv, vagy rokonszenv 
indulataitól s egyetlen álláspontunk 
csak az lehet, hogy hideg és tiszta 
fejjel figyeljük mindazt, ami közvetlen 
szomszédságunkban lejátszódik, hogy 
az adott pillanatban az uj he'yzet-

hez alkalmazkodhassunk és a 
magyar érdekeknek érvényt szerez­
hessünk.

Higgadtan és nyugodtan ke 1 
tehát megítélni az egyelőre zavaros 
oszlrák eseményeket, melyekből talán 
annyi hasznunk lehet, hogy feléb­
resztik végre a szerencsétlen béke-

szerződések megalkotóinak ielkiis- 
merelét s talán ez a felismerés fogta 
megteremteni az európai nemzetek 
közölt azt a légkört, melyre oiy rég 
várunk és amelyben e szánalmas 
békealkotások revíziójára és igy a 
magyar ügy rendezésére is sor 
kerülhet.

Dr. yitéz Hadházy Ferenc költségnetési beszéde.
A költségvetési vitában képvi­

selőnk is felszólalt. Beszédében a 
mezőgazdaság, különösen a Tiszántúl 
helyzetével foglalkozott.

A gazdasági válság alapoka 
szerinle az, hogy a győztesek többel 
akarlak maguknak biztosítani, mint 
a józan ész megengedte volna és 
annak megtartása kedvéért figyelmen 
kivül hagyták a népek gazdasági 
egymásrautaltságát. Gyökeres segít­
séget tehát az eredetileg hibás béke- 
szerződések revíziójától lehet remélni

Ismerni kell pontosan a magán- 
gazdaságok helyzetét, mert annak 
túlságos igénybevétele összereppant- 
hatja az államháztartást is. Ezért 
sürgeti a mezőgazdasági üzemi 
statisztika bevezetését, melyből ki 
fog derülni, hogy a mezőgazdaság 
veszteséges üzem és amelynek be­
állítása ki fogja küszöbölni az arány­
talan adóztatást és azt az egyenlőt­
lenségei, mely a nagy és a kisbirtok 
adóztatása közöli fennáll.

Ma nem mellőzhetjük az állam 
segítségé! a mezőgazdaság átmen­
tése érdekében, meri Magyarország 
természeti adottságánál fogva mező- 
gazdasági termelésre van hivatva, a 
mezőgazdaság pedig a mai körül­
mények között veszteséggel is kény­
telen tizemét folytatni, viselnie kell 
az ipari vámvédelem terhét, az élet­
képtelen és túlméretezett iparüzemek 
túlzott rezsiköltségét és nyereség- 
vágyát, a természeti csapásokat; 
máról-holnapra nem fordíthatja át 
termelését, mert ahoz egy évre kötve 
van és mire az év eltelt, amit jó 
üzletnek gondolt, már elvesztette a 
kelendőségét.

Különösen rossz a helyzet a 
a Tiszántúlon, melynek az időjárási 
viszonyai a legszélsőségesebbek az 
országban, úgyhogy négy éve ter­
més nincs, a búza is kétszer ment 
teljesen tönkre a négy év alatt. 
Búzája is kevesebbet ér a pestvidé- 
kinél a fuvarlöbbie! miatt 2—3 
pengővel. Export tekintetében is 
hátrányosabb helyzetben van a távol­
ság miatt, mint az ország bármelyik

vidéke, végül a román megszállás 
itt már megvetette az eladósodás 
alapját.

Beszélt az adósvédelemről. 
Hibáztatja, hogy az ideiglenes meg­
oldást választotta a kormány a vég­
leges megoldás helyeit, de még 
ebből az átmeneti védelemből is 
kizárta és a hitelezők prédájául 
hagyta a külföldi zálogleveles adó­
sokat Rámutat, hogy ez az ideig­
lenes intézkedés egyformán tönkre­
teszi az államot, a közgazdasági 
életei, a hitelszerveket és az adósokat.

Ha meg nem oldják véglegesen 
a teherrendezés kérdését, egy össze­
omlás jön, amelyből uj főldesurak 
emelkednek ki, mint az elesettek 
poraiból megélemedett főnixek, csak­
hogy kik lesznek azok, majd látni 
fogja az állam.

A teherrendezés kérdését csak 
kamaileszállitással ma már nem lehet 
megoldani. A gazdasági válságból 
az adós hibáján kivül beállott érték- 
csökkenést nem lehet egyedül az 
adós terhére irni.

Nem kell ehez infláció, meg 
lehet oldani a kérdési a tartozástőke 
csökkentésével.

Addig is, mig a külföldi hite­
lezőkkel meg nem állapodtunk, nem 
engedni, hogy elárverezzék a záiog- 
levéladósokat, hiszen a hitelező van 
annyira biztosítva a jelzálog állal, 
mint a transzferkasszával.

Meg kell engedni, sőt elő kell 
segíteni a záloglevelek felvásárlását, 
behozását, mert ki kell használni, 
hogy a külföld saját maga is leér­
tékelte a zálogleveleket. De nem 
szabad megengedni azt, hogy a 
záloglevelek árfolyamkülönbözeíéből 
a spekuláció szedje le a tejfelt.

Le kell törni a karlellárakat 
Csak életképes ipart pártoljon az 
áilam és csak az észszerű mértékig 
és ne azért, hogy azok a vámvéde­
lemből busás nyereséget húzzanak. 
Emelni kell a mezőgazdasági ter­
mékek árát, de ne úgy hogy a 
fogyasztást aránytalanul megdrágítsa, 
hanem addig a mértékig, amelynek
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ellenében a fogyasztás a mezőgaz­
daság felvevőképességének emelke­
désében az ellenértékel megkapja.

A vasúti tarifák leszállításával 
csökkenteni kell a Tiszántúl által 
viselt nagy megterhelést. Helyesli a 
kormány törekvését, hogy uj piacok 
szerzésére törekszik, de kívánja, 
hogy a kivitel lehetőségében a Ti­
szántúl is arányosan osztozzék

Rendezni kell az adóhátralékok 
kérdését is, melyekre hosszabb mo­
ratóriumot kíván Felpanaszoija, 
hogy most, mikor semmiből nincs 
fizetni, a behajtások ismét forsziro- 
zottan megindulnak. Kéri a kor­
mányt, újig kímélje meg a Tiszántúl 
Ínséges lakosságát a felesleges adó- 
árverésektől.

Beszéli a felekezeti iskolák vál­
ságáról, a nehéz helyzetről, melybe 
az egyházak és a tanítók kerültek. 
Általános iskolai pótadó bevezeté­
sével az állam fizesse a tanítókat. 
Ez ugyan uj adó, de nem uj teher. 
Addig is fizették a polgárok, mint 
egyháztagok, sőt kevesebb 'esz a 
teher az eddiginél, mert az isko az- 
tatás terhét azok is viselni fogják, 
akik ehez az állami feladathoz eddig 
nem járultak hozzá, tehát a teher 
arányosabban lesz megosztva, tehát 
igazságosabb.

Végül a hajduszoboszlói gyógy­
fürdőhöz kérte az állam segítségét.

HÍREK.
— A református templomban

ma délelőtt 9 órakor Bélteky Lajos 
lelkész, fél 11 órakor a gyermek- 
és ifjúsági isteniíiszteleten Kovács 
Lajos vallástanitó-ieikész, délután 
3 órakor Fehér János segédielkész 
prédikál.

— A hajduszoboszlói Ifjúsági 
Bibliakör az egész városra kiterje­
dően rendezi meg az „Anyák-napjá“-t. 
Délelőtt 11 órakor a Levenie-z-nekar 
ad hangversenyt, hogy ezzel is 
emelje az ünnepély fényéi. A hang­
versenyt adók mindenike Ízléses kis 
jelvényt, az anyák-napi jelvényt fogják 
viselni. Délután 6 órakor pedig a 
körülbelül 100—110 védnöknő tisz­
teletére fényes ünnepélyt rendeznek 
az elemi iskola nagytermében a 
következő műsorral: 1. Nyitány 
Játsza a Szalonzenekar. 2. Megnyitó 
beszédei mond: Derűjén Ferenc 
leikész. 3. Szaval: Tóth Béla jog- 
szigorió. 4 Felolvasást tart: dr. Boga 
Józsefné írónő 5. Szóló - ének. 
Előadja: Fehér János segédlelkész, 
Ivanyi Antal karnagy zongora kísé­
retével. 6 Saj'.t verseiből felolvas: 
Zsoh-r István joghallgató 7. Záró­
beszédet mond: dr. Pénztáros Imre 
h főjegyző. 8. Zenekari szám 
Előadja a Szalonzenekar. Mindenki 
viseljen anyák-napi jelvényt! Belépli- 
tíij nincs, íiiüsormegváliás: 50 fillér.

— Országos kirakodó- és 
állatvásár iesz május 22-én, hétfőn 
Haiduszoboszión. A jelek szerint
élénk forgalomra van kilátás.

A hajduszoboszlói refor­
mátus elemi iskola május 24-iki 
„Anyák-napja“ ünnepélyének mű­
sora: 1. .Hiszek egy Istenben“, 
éneklik a IV—VI. oszt. fiú- és leány- 
növendékek 2. Az ünnepélyt meg­
nyitja Bor János tantesteit elnök. 
3. „Akinek anyja van“, Simándi 
Bélától, szavalja: Paiágyi Tivadar 
111 B) fiuoszl. növendék. 4 „Édes­
anyám is volt nekem“, ének i a Vl-ik 
fiúosztály. 5. Az Anyak-napja jelen­
tőségét mélMtja Bállá Margit tanítónő. 
6 „Dal az anyai csókról“, Sza­
bolcsa Miháiytól, szavalja: Jenei 
László V B) fiuoszt. növendék. 7. 
„Magvarorszag szép ország“, énekli 
a IV. B) fiúosztály 8. a) „Anyák- 
napja“, szava ja : Tollas Juliánná IV. 
B) leányos?.! növendék b) „István 
öccsémhez“, Petőfi Sándortól, sza­
valja : B. Nagy Margit IV. A) leány­
oszt. növendék. 9 „Kossuth Latos 
magyar népe“, énekli az V. A) fiú­
osztály. 10. „Éji látogatás“, Gyulai 
Páltól, szavalja: Magyar Sándor IV. 
A) fiuoszt. növendék. 11. „A legelső 
ima“, énekli az V. B) fiúosztály. 12 
a) „Szeresd az anyádat“, 01 ley Irén­
től, szavalja: B Nagy Lídia IP A) 
leányoszt növendék, b) „Az édes­
anya“, Vértesitől, szavalja : Sipos 
Imre 111. B) ftuosz!. növendék. 13 
„Nem veszhet el Magyarország“, 
énekli a VI. leányoszlály. 14 Bélteky 
Lajos lelkész, isko aszéki elnök az 
ünnepély! bezárta. 15 Hymnus, énekli 
é IV—VI. fiú- és leányoszt. növen­
dékek Az ünnepély kezdete délelőtt 
9 órakor a központi református fiu- 
isko’a udvarán.

— Orvosi hir. Dr Ádámné 
Dr. Török Anna volt egyetemi tanár­
segéd általános orvosi és bőrgyó­
gyász szakorvosi rendelését meg­
kezdte. Rendel: Bdhlen-utca 143 sz. 
alatt délután 3—6-ig.

— Hajduvármegye törvény- 
hatósági bizottságának május 
13-iki közgyűlésén báró Vay László 
főispán elnökölt. Az aiispáni jelentés 
kapcsán Hajduvármegye erőteljesen, 
a legnagyobb határozottsággal állást 
foglalt a debreceni Tisza Isiván 
egyetem csorbítatlan fenntartása mel­
leit. Az aiispáni jelentéshez elsősor­
ban dr. Csorba Antal ihat. biz. tag 
szólott. Lelkes elismeréssel nyilat­
kozol! Gömbös Gyula miniszterelnök 
és a kormány eredményes működé­
séről s arról az önzetlen szereiéiről, 
amely országszerte megnyilvánult. A 
bizalom a le kekbe visszatért. A kor­
mány a nemzeti és tervszerű munkát 
a gazdasági helyzetet megnyugtató 
alapokra he yezle, a rokkanttörvényt 
megalkotta. A magyar revíziót a 
kormánypolitika középpontjává tette. 
A szocializmus elsorvadásától is 
megemlékezett. Dr. Simon Ernő 
hajduhadházi tiszüfőorvos a böször­
ményi főorvos eilen indított fegyelmi 
e’járást tét e szóvá Gombosi Zoltán 
szociálista biz tag dr. Csorba Antal 
biz. tag beszédére akart polemizálni, 
de teljesen erőtlenül. Dr. Görgey 
várm. tiszti főorvos, dr. Szalkay 
Antal polgármester, Gábor András 
ref lelkész felszólalásai után Rásó 
alispán adott megnyugtató választ. 
A tárgysorozat többi pontját úgy­
szólván egyhangúlag fogadta el a 
közgyűlés az előadók javaslatai 
alapján.

— Házasság-kötés Dr Gargya 
Gyula hajduszováti gyakorló orvos, 
az ottani Stefánia fiók vezetője máius 
hó 20-án tartotta esküvőjét Juhász 
Irén urasszonynyal a hajduszováti 
ref. templomban. Az egyházi esketést 
a vőlegény »est vérbályja Gargya 
Géza érendrédi lelkész, egyházmegyei 
tanácsbiró végezte, magasröptű be­
szédben kérve Isten áldását az uj párra

_ Uj lelkészi tanácsbiró. 
Május 19-én bontotta fel az alsó- 
szabolcs-hajduvidéki református egy­
házmegye Bartha László esperes élén 
kiküldött bizottsága a lelkészi tanács- 
birói tisztség betöltésére beérkezett 
szavazatokat. Molnár Zoltán hajdu­
hadházi lelkész, egyházmegyei lel­
készi jegyző, ORLE titkárra esett 56 
szavazat, Somogyi Pál hajdúnánási 
lelkészre 10 szavazat, a tiszanagy- 
falui egyház nem szavazott, eszerint 
■á gyülekezetek túlnyomó többségének 
szavazatával Molnár Zoltán hajdu­
hadházi lelkészt választották meg 
lelkészi tanácsbiróvá

— Nagy tűzoltó-ünnepély 
Hajdúszoboszlón. A helybeli önk. 
tüzolió-testülel május 25-én, áldozó­
csütörtökön rendezi meg a református 
elemi isko a udvarán az ez idei ke­
rti éli lüzolló-versenyt. Résztvesznek 
a kábái, nádudvari, püspökladányi, 
iiajduszováli, föidesi és a tetétleni 
tűzoltóságok, mint versenyzőcsapatok. 
Az ünnepség az előkészületek után 
ítélve, igen szépnek Ígérkezik. Emeli 
még nívóját az is, hogy a főispán, 
alispán és sok más vármegyei elő­
kelőség is személyesen részt vesz 
azon. Délben a Gazdakör nagyter­
mében a résztvevő előkelőségek és 
a versenyző tűzoltó egyesületek be­
vonásával íársasebéd lesz.

— Az anyák-napja a róm. 
kath. iskolában május hó 25-én, 
á dozócsütörtökön délután 4 órakor 
lesz. Műsor a következő: 1. Hiszek 
egy Istenben: Énekkar. 2. Megnyitó: 
Gajzer János ig.-lanbó. 3 Szeresd 
az anyádat: Gazsi Margit IV o. t. 
4. Az én édesanyán: Kovács Róza 
VI. o. t. 5 Kis lak áll a nagy Duna 
mentében: Énekkar. 6 Anyám : 
Rácz Antal V. o t. 7. Megfagyott 
gyermek: Tóth Irén IV. o. t 8. Kö­
szöntő: Bednárik Margit VI. o. t.

.9. Virágosztás 10. Imakönyvem: 
Gazsi Erzsébet IV. o. t. 11. Oh gyer­
mekek : Kuki István V o. t. 12. 
Felolvasás: Konczné Nagy Irén
tanítónő. 13. Édesanyám is volt 
nékem: Énekkar 14 Szeresd anyá­
dat: Horváth Etelka IV. o. t. 15. 
Anyámhoz : Trumkó Erzsébet IV. o t. 
16 Búcsúszó. 17 Himnusz: Énekkar.

— Meg kell tartani a pap­
választást Hajdúnánáson Kolozs- 
váry Mihály lelkész elhalálozásával 
megüresedett a hajdúnánási refor­
mátus egyház egyik lelkészi állása. 
Az ottani presbitérium úgy gondol­
kozott, hogy az egyház nyomasztó 
anyagi helyzetére való tekintettel 
néhány évig nem tölti be a lelkészi 
állást, noha az egyházi törvény a 
lelkészi állás mikénti betöltésére nyo­
matékosan előírja az eljárást. Az 
egyházmegye meghajolt a nánási 
egyház óhajtása előtt és 1935 julius 
1-ig felfüggesztette a lelkészi állás 
betöltését. Az egyházkerület azonban 
ehhez nem járult hozzá, mert törvény­
sértő lenni nem akar, ezért elren­
delte, hogy az ottani lelkészi állást 
sürgősen be kell tölteni. Ezért uta­
sította az esperest a szabályszerű 
választási eljárás megindítására.

— ÁHatkiállitás és díjazás 
a Hortobágyon, A Debreceni Gaz­
dasági Egyesület a Tiszántúli Mező- 
gazdasági Kamarával karöltve 1933 
évi junius hó 11. napján, vasárnap, 
a hortobágyi állat vásártéren állat- 
kiállilást és díjazást s azt követőleg 
az Alföldi Zöldmező-szövetséggel 
együttesen gazdagyülést rendez. 
Kiálüthatók szarvasmarhák, lovak, 
sertések és juhok. A kiállításon 
díjazott jószágok tulajdonosai között 
értékes tiszteletdijak, pénzjutalmak 
és oklevelek kerülnek kiosztásra. A 
kiállítás ügyében részletes felvilágo­
sítási nyújt a Debreceni Gazdasági 
Egyesület titkári hivatala.

IHáj.Zl.vasárnapG^B Mr:
1. LILIAN HARVEY,
2. WILLY FRITSCH,
3. CONRAD VEI DT,
4. LIL DAGOVER
pompás világattrakciója:
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1933 május 21.

— Egy ifjú ember halála. 
Boldog emlékezetű néhai Csiha Márton 
városi főjegyzőnk özvegyét Csiha 
Mártonné Soós Zsófika úrasszonyt 
és családját fájdalmas csapás érte. 
Jeles előmenetelü fia Csiha László 
budapesti kereskedelmi akadémiai 
hallgató tífusz betegség után fellépett 
szívbajban övéinek mélységes fájdal­
mára élete 22-ik évében Debrecenben 
a tudományegyetemi klinikán meg­
halt A korán elköltözött Csiha László 
halála városszerte nagy részvétet 
keltett. Elhalálozásáról a következő 
gyászjelentést vettük: „Mélységes 
fájdalommal, de Isten bölcs akara­
tában való megnyugvással tudatjuk, 
hogy a forrón szeretett jó gyermek, 
testvér, sógor, unokaöccs és jó rokon 
Csiha László folyó hó 15-én éleiének 
22-ik évében hosszas, súlyos, de 
nagy lelkierővel viselt szenvedés 
után visszaadta lelkét Teremtőjének. 
Drága halottunk földi részeit Hajdú­
szoboszlóra szállítva folyó hó 17-én 
szerdán délután 3 órakor fogjuk 
szeretett sógora házától a ref. temp­
lomban tartandó ima után a vénkerti 
temetőben levő családi sírboltba 
végső nyugalomra helyezni. Debre­
cen, 1933. május 15. Pihenj csen­
desen! Sohasem felejtünk! Bánatos 
édesanyja: özv. Csiha Mártonná 
szül. Soós Zsófika Testvérei: Dr. 
Csiha Isiván, Csiha Gizella férjével 
B. Nagy Sándorral, Csiha Erzsébet, 
Csiha Mária. Nagynéniéi és nagy- 
bályjai: Csiha Mária, Csiha Erzsébet 
férjével Bor Lajossal és gyermekeivel, 
özv. Csiha Béláné. Valamint a kiter­
jedt rokonság nevében is.“ A meg­
boldogultat Hajdúszoboszlóra haza­
hozták s itt március 17-én délután 
a város közönségének impozáns 
részvéte mellett helyezték örök nyu­
galomra. A református templomban 
Demjén Ferenc lelkész mondott 
felette mélyen megható gyászimát, 
a simái Fehér János segédlelkész 
búcsúztatta édes övéitől, a városi 
dalegylet pedig úgy háznál, mint a 
templomban és a sírnál Iványi Antal 
karnagy vezetése mellett gyászda­
lokat énekelt. Csiha László most már 
ott pihen a város népe előtt felejt­
hetetlen emlékű édesatyja oldalán a 
vénkerti családi sírboltban. A meg­
boldogultban dr. Csiha István ügyvéd- 
jelölt testvérét, B. Nagy Sándor 
Hangya-szövetkezeti igazgató sógorát 
vesztette el.

— Haasenstein és Vogler 
hirdetési iroda r.-t. átköltözött. 
Uj helyiségei: Budapest. Dorottya- 
utca 8. szám alatt, a félemeleten. 
Telefonszámok maradlak: Aut.82-3-22 
és 83-6-54

— Junius 27-én lesz a hor­
tobágyi hidivásár. A folyó évi 
nyári hidivásárt junius hő 27. napján, 
kedden tartják meg a Nagyhortobágy 
vasútállomás melletti hortobágyi vá­
sártéren. Rendkívül kedvező alkalmat 
nyújt a hortobágyi hidivásár magyar­
fajta tenyész-, igás- és vágómarhák, 
Nónius-fajla lovak, — hazai, fésűs 
és magyar racnajuhok beszerzésére. 
A hortobágyi vásár napján a debre­
ceni keddi állatvásár elmarad
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— Egyházkerüleli főgondnok 
beiktatás. Báró Vay László főispánt 
a tiszántúli reformálus egyházkerület 
méltó keretek közölt iktatta be május 
18-án a főgondnoki méltóságba. 
A debreceni ősi Kollégium díszterme 
ez alkalomra zsúfolásig megtelt a 
beiktatandó főgondnok tiszteletére 
megérkezett csdládlagokkal és illuszt­
ris vendégekkel. így többek között 
megjelentek Ravasz László, Antal 
Géza református, Geduly Henrik ág. 
ev püspökök, gróf Teleky József 
belső titkos tanácsos, dunamelléki 
főgondnok, több vármegye és törvény- 
hatósági város küldöttsége és a köz­
gyűlés tagjai teljes számmal. Báró 
Vay Lászlót küldöttség hiva meg a 
közgyűlésbe. Dr. Baltazár Dezső 
püspök rendkívül szívélyes, lelkes 
szavakkal üdvözölte az uj főgond­
nokot. Viharos taps és éljenzés 
fogadta báró Vay László főgondnok 
szavait, amikor székfoglaló beszédébe 
belekezdett. A hit és valláserkö'csi 
élet megerősítéséi, a pártpolitikának 
az egyházi életből való kiküszöbö­
lését, a kálvinista öntudat emelését, 
az egyház javainak, történeti érté­
keinek, kulturális intézményeinek 
megtartását, a lelkészválasztásoknál 
előforduló visszaélések végleges meg­
szüntetését, a szegénysorsu egyház- 
tagok támogatását, a felekezeti bé­
kesség és egyetértés megóvását, az 
egyház és állam közötti kötelékek 
szilárdítását jelölte meg nagyarányú 
beszédében követendő feladatául. 
Különös mértékben kitört beszéde 
közben az ováció, amikor hitel tett 
egyháza iránti törhetetlen ragasz­
kodásáról. Ezután a küldöttségek 
üdvözölték. Déli fél 2 órakor az 
Arany-Bika éttermében ünnepelték 
társasebéd keretében báró Vay László 
főgondnokot.

— Ismét elutasította az egy­
házkerület a ref, egyház iskola­
feladási kérését. A hajduszoboszlói 
református egyház presbitériuma az 
egyház válságos gazdasági helyzetére 
való tekintettel ismételten megújította 
azt a határozatát, hogy lemondva 
iskolafenntartói jogáról, elemi nép­
iskoláit áiadja a községnek, jelen­
eseiben Hajdúszoboszló megyei vá­
rosnak. A presbiteri határozatot az 
egyházmegye jóváhagyólag terjesztette 
fel az egyházkerülethez. Az egyház- 
kerület május 19-iki közgyűlésén 
élénk vita tárgyát képezte az egyház 
iskolafeladó határozata. A népiskolai 
tanügyi bizottság javaslata elutasító 
volt. Elvi meggyőződése az, hogy 
egyetlen kálvinista felekezeti iskola 
sem adható fel. Demjén Ferenc 
lelkész részletesen ismertette az egy­
ház anyagi helyzetét, amelyek a 
presbitériumot iskolafeladási kérel­
mének előterjesztésére kényszeritetlék. 
Előadta, hogy az egyház tanítói 
részére hátralékos fizetések fejében 
ma már 33 ezer pengővel tartozik, 
amely aug. végéig a 40 ezer pengőt 
is meg fogja haladni. A rossz gaz­
dasági helyzetben az egyháztagok 
adóikat sem tudják fizetni. Dr. Bal­
tazár Dezső püspök kijelentette, 
hogy a közoktatásügyi kormányzattól 
teljes biztosítékot kapott a Konvent 
legközelebb arra nézve, hogy szep­
temberig az uj iskolai törvény feltét­
lenül életbelép, a felekezeti nép­
iskolák anyagi bajai a jövőre nézve 
megoldást nyernek, igy már ez okból 
sem járulhat a kerület egyetlen 
iskola feladásához sem. De elvi 
okokból sem teheti azt. A református 
felekezeti iskolák szeptemberi meg­
nyitása elé semmi akadály nem 
merül s az mindenképen biztosítva 
esz. A közgyűlés a püspök felszó- 
,“Sa után a tanügyi bizottság 

elutasító javaslatát egyhangúlag 
ettogadta.

Független Hajdúság
„ . ~ Ének- és tornaverseny 
Hajduszováton A hajduszoboszlói 
körzet elemi iskolái Hajduszováton 
a Levente-téren folyó évi május hó 
“°'án ének- és tornaversenyt ren­
deznek, melyre a szülőket, a tanügy- 
barátokat és érdeklődőket tisztelettel
nÄfh,a, rendezőség. Műsor: 
Délelőtt 11 órakor énekverseny. 1. 
tnekverseny sorshúzás szerinti sor­
rendben : a) a hajduszováli ref. elemi 
iskola, csoportvezetője: Csiki László, 
b) a vámospércsi ref. elemi iskola 
csoportvezetője: Fekete Imre, c) 
vendégszerepel a debreceni Téglás­
kerti állami iskola csoportja, csoport- 
vezető: Borköles Sándor. Délután 
3 órakor tornaverseny. 2. a) Fel­
vonulás. b) Oszlopba-állás. I. Vá­
mospércsi ref. fiú csoportvezető: Elek 
Sándor. II. Hajduszováli ref. leány 
csoportvezető : Pócsi Julia. III. Miké­
pp« ref. fiú csoportvezető: Szilágyi 
László. IV. Vámospércsi ref leány 
csoportvezető : Józan Sára. V. Hajdu- 
szováti ref. fiú csoportvezető: Szabó 
Gyula. 3. Himnusz. 4. Megnyitó 
beszédet mond Vasady Lajos kir. 
tanfelügyelő. 5. Előirt zenés zászlós 
gyakorlatok bemutatása. 6 Szabadon 
választolt darabok bemutatása sör­
eidben. 7. Osztopokba-állás. 8 
Dijak kiosztása. 9 Szózat. Belépődíj 
20 fillér, amely úgy az énekver­
senyre, mint a délutáni tornaversenyre 
érvényes. Délben közebéd lesz a 
Hangya - vendéglő nagytermében, 
melyen a részvételi dij személyen­
ként 1 P. Jelentkezni lehet az ebédre 
május 25-ig bezárólag Loós István 
igazgató-tanítónál.

— Anyakönyvi hírek 
Hazasságkihirdelés: Végh Antal és 
Csáni Eszter, Kiss Sándor és Gombos 
Margit, B. Kovács Antal és Müller 
Róza, Schwarcz Ferenc és Asztalos 
Ilona. — Házasságot kötöttek: Bézi 
Gyula és Kátar Piroska — Habo­
zások : Dihen Károly 62 éves. Makai 
Péter 20 napos, Rácz Károly 54 éves, 
T. Szabó Piroska 3 hónapos, Kaszás 
András 20 éves. - Születések: Tóih 
Mihály fia Károly, Horogh Gábor 
fia Sándor, Tóth István fia István, 
Varga Zsófia fia István, Györfi Antal 
fia Lajos, D Pap Elek fia Sándor.

— Kerületi tüzoltóverseny 
Hajdúböszörményben. A hajdú- 
vármegyei tűzoltó-szövetség évi kerü­
leti versenyét a jövő hónap 18-án 
tartja s a verseny helyéül Hajdú­
böszörményt jelölte ki A versenyen 
8—10 önkéntes tüzoltó-egyesület fog 
részlvenni a megye különböző vá­
rosaiból és községeiből s a verseny 
igen tanulságos és érdekes tűzoltói 
gyakorlatokra, szerelésekre fog kiier- 
jedni. A versenyt a böszörményi 
tűzoltó- és mentőegyesület parancs­
noksága készíti elő, élén dr. vitéz 
Abari Antal elnökkel és Nagy Lajos 
parancsnokkal.

— Orvosi hir. Dr. Ádám Gyula 
volt egyetemi tanársegéd általános 
orvosi és bőrszakorvosi rendelését 
a mai napon megkezdte. Rendel 
idényben egész nap a fürdőtelepen, 
idényen kivül Bethlen-u. 143 szám 
alatt d. e. 8—11, d. u. 2—3 óráig

Or. WALTER SZEIHIHSBIUin
legolcsóbban és biztos sikerrel 
készít elő középiskolai összevont

magánvizsgákra 
és érettségire.

Vidékieknek levelező oktatás. 
Kimerítő prospektus. (Válaszbélyeg.)
Budapest, József-körút 2.

(Rákóczi-ut sarok.)

— A benyújtott egyesületi 
adatok pótlását kéri a Központi 
Statisztikai Hivatal. A társadalmi 
egyesületektől kért egyesületi adatok 
a közigazgatási hatóságok utján már 
több hónappal ezelőtt befutottak a 
Központi Statisztikai Hivatalhoz. 
Értesülésünk szerint az összegyűjtött 
adatok revíziója során pótlások váltak 
szükségessé. Ezért a Központi Sta­
tisztikai Hivatal most újból kérdő­
íveket bocsát ki, amelyeken a hiá­
nyos adatok pótlását kéri. A pótlások 
gyűjtése folyamatban van és a revízió 
szempontjából kívánatos, hogy ez 
egyesületek mielőbb benyújtsák a 
kitöltött kérdőíveket. A Központi 
Statisztikai Hivatal az egyesületi 
revízió eredményeit még az ősszel 
közzé fogja tenni.

— Óra- és ékszerjavitásokat
legolcsóbban jótállással készít. Régi 
aranyat és fogaranyat rendkívül 
magas áron készpénzfizetés mellett 
veszek! Szemüvegek nagy választék­
ban. Grósz József órás és ékszerész.

— A gyümölcsöskert aktuális 
teendőit ismerted a Növényvédelem 
és Kertészei legújabb száma. Cik­
keket közöl még a muskátliról, a 
kajszibarackfák gutaüiéséről, a diófa 
nyeséséről, a bő gyümölcstermés 
feltételeiről, a szőlőmoly irtásáról, a 
mák férgesedésérői, a verebek irtá­
sáról slb A dúsan illusztrált két 
szaklapból a Növényvédelem kiadó­
hivatala (Budapest. V., Födmive- 
lésügyi Minisztérium) egy a kálóm­
mal díjtalanul küld mu'atványszámot 

— Köszönetnyilvánítás Mind­
azoknak, akik megboldogult férjem 
temetésén megjelenésükkel mélységes 
gyászunkban részvétüknek kifejezést 
adtak — elsősorban a hajduszo­
boszlói ipartestület és a hajduszo­
boszlói róm kalh. ének- és dalegylet 
tagjainak, valamint Horváth Dezső 
zenekarának — ezúton mondunk 
hálás köszönetét Özv. Rácz Károlyné 
és családja.

— Gondolatvázlatok a tele­
pítésről. Dr. Szabó Sándor nyug. 
főispán, volt orsz. gyűl. képviselő 
szakavatott, értékes tanulmányt irt 
a telepilés kérdéséről „Gondolat­
vázlatok“ cim alatt s vitéz jákfai 
Gömbös Gyula miniszterelnöknek 
ajánlva bocsátotta nyilvánosságra, 
Kecskeméten Szól a telepítés álta­
lános irányelveiről, a telepítésre 
alkalmas néprétegekről, területekről, 
a telepítéssel kapcso'atos pénzügyi, 
gazdasági, kulturális és egyéb prob­
lémákról A sok kérdés megoldására 
— írja — szakszerűen csoportosítva 
egy irányitó kéznek kellene a tenni­
valókat elvégezni A telepítés kér­
dése, a megvalósítás során, jogi 
vonatkozásban az igazságügyminisz­
térium, hatásköri és mezőgazdasági 
igazgatási szempontból a fö'dmive- 
lésügyi minisztérium, pénzügyi és 
közszolgáltatások kérdésében a 
pénzügyminisztérium, közigazgatási­
lag pedig a belügyminisztérium 
gondviselésére bízott feladatokat 
érinti. Ezek mellett számtalan bank­
érdekeltségi kérdést érint, továbbá 
élő és holt kezek tulajdonjogának 
érvényben maradásával intézendő 
cselekedetek szükségesek E szét­
ágazó. sokszor ellentétes érdekek 
kiegyenlítésére egy mozgékony, irá­
nyitó kéznek bekapcsolása szinte 
nélkü özhe:etlen. Szükséges és kívá­
natos egy telepítési kormánybiztos­
ságnak a felállítása. A kormány­
biztossághoz szükséges munkaerőket 
minden további külön költség nélkül 
meg lehelne szerezni, mert a külön­
böző szervek és munkaerők a mi­
nisztérium illetékes osztályaiból 
igénybevehelők volnának.

.... ~ Figyelmeztetés a hadi- 
kolcsöntulajdonosokhoz. Illetékes 
helyről felhívják a hadikölcsönköt- 
vénytu ajdonosok figyelmét arra, 
hogy a különböző pénzügyi és köz- 
igazgatási hatóságokhoz beérkezett 
feljelentések és panaszok szerint 
részben különböző hangzatos néven 
alakult úgynevezett „hadikölcsön- 
pártok“ és különböző hadikölcsön- 
üggyel foglalkozó sajtótermékek 
ügynökei járják be az egész országot 
és hangzatos ígéretekkel a hadi- 
kölcsönsegé yeknek a belügyminisz­
tériumnál való kieszközlését ígérik 
és a hadikölcsönsegéiyre igény­
jogosultakat arra igyekeznek rábiini, 
hogy ezen úgynevezett „hadiköicsön- 
pártokba“ lépjenek be és a hadi- 
Kölcsönnel foglalkozó sajtótermé­
kekre fizessenek elő. Illetékes helyről 
saját érdekükben figyelmeztetik az 
érdekeit hadikölcsönkötvénytulajdo- 
nosokat, hogy minden hadikölcsön- 
segélyre jogosult minden közben­
járás nélkül is megkapja a neki járó 
segélyt, amennyiben az előirt felté­
teleknek megfelel és hogy az úgy­
nevezett „hadikölcsönpáríok“ és 
hadikölcsönn.l foglalkozó sajtóter­
mékek kizárólag nyerészkedési szán­
dékkal alakult magánvállalkozások, 
amelyek a hrdikölcsönsególyre jogo­
sultak érdekében eljárni nem alkal­
masak és gyakorlatban módjuk sincs 
arra, hogy a nekik adott megbízás­
nak eleget tegyenek Óva intik tehát 
a hadikö’csönkötvénytuiajdonosokat, 
hogy az előbb említett pártok és 
sajtótermékek ügynökeivel, vagy meg- 
bizottaival érintkezésbe lépjenek és 
ezeknek hadikölcsönsegély kieszköz­
lése címen fizeléseket teljesítsenek. 
Amennyiben bármelyik hadikölcsön- 
segélyre jogosult kötvénytulajdonos­
nak bármi néven nevezendő panasza, 
vagy kívánsága vo-na, úgy forduljon 
kizárólag az erre egyedül illetékes 
m. kir. belügyminszténumhoz, amely 
minden esetben a legkészségesebben 
és a legrövidebb idő alatt'intézi -* 
a hozzá beérkezett kérelmeket 
panaszokat.

el
és

Vasúti menetrend.
Érvényes

Hajdúszoboszló vasúti állomáson 
1933. május 15-től.

Fürdővonat Debrecen felől
június 24-től szeptember 
8-ig érkezik — — 9 ó. 39 p

Hajdúszoboszlóról Debre­
cenbe vissza indul jun.
24-től szeptember 8-ig
motoros — — — 9 ó. 42 p.

Debrecenből érkezik és 
Püspökladány—Budapest-felé indul:
motorvonat
gyorsvonat
gyorsvonat
személyvonat
személyvonat
gyoi svonat
személyvonat
személyvonat

6 óra 32
7 óra 42

12 óra 32
13 óra 03 
15 óra 02 
17 óra 13 
22 óra 39

2 óra 09

perckor.
perckor.
perckor.
perckor.
perckor.
perckor.
perckor.
perckor.

Budapest—Püspökladány felől érkezik 
és Debrecen-fe!é indui:

személyvonat
személyvonat
gyorsvonat
személyvonat
gyorsvonat
motorvonat
gyorsvonat
személyvonaí

6 óra 32 
8 óra 46 

11 óra 32 
13 óra 39 
17 óra 42 
19 óra 42 
21 óra 03 
2 óra 08

perckor.
peickor.
perckor.
perckor.
perckor.
perckor.
perckor.
perckor.
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Ügyes fiú nyomdász-tanuló­
nak felvétetik a nyomdában.
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4. oldal. Független Hajdúság 1933 május 21.

— Roosevelt békeüzenete a 
világ 44 nemzetéhez. Roosevelt 
az északamerikai Egyesült Államok 
elnöke e hó 16-án üzeneiel intézed 
a junius első felében Londonban 
összehívott 44 nemzet államfőjéhez, 
amelyben arra hívja fel őket, hogy 
mondjanak le a támadó fegyverek 
birtoklásáról és kössenek egymás­
közt meg nem támadási szerződé­
seket. „A világgazdasági értekezlet, 
mondja Roosevelt üzenetében, rövi­
desen összeül és hamarosan hatá­
roznia kell, hogy rendet teremtsen 
a mai zűrzavar helyén a pénznemek 
rögzítése, a világkereskedelem eisza- 
baditása és az árszínvonal emelése 
utján“. Majd igy folytatja : „Egyetlen 
nemzetnek sem tanácsolom, hogv 
ilyen felelősséget vállaljon és vala­
mennyit felszólítom, hogy csatla­
kozzék a két nagy értekezlet mun­
kájához Ez a politikai és a gazda­
sági béke útja. Bízom abban, hogy 
az Ön kormánya is hozzájárul e 
remények teljesítéséhez. “ Az üzenet 
aláírása: Franklin D. Roosevelt.

— Aki postán kapott m kír. 
jótékony célú áilamsorsjegyet, az annak 
diját haladéktalanul maija át. nehogy 
a késedelem miatt elveszítse jogát a 
nyereményre.

Értesítés I
Van szerencsém a nagyérdemű 

közönséget értesíteni, hogy a
fürdőidény beálltával 
hatósági engedély alapján 
lakás- közvetítéssel
fogok foglalkozni A fürdővendégek 
elhelyezése céljából szükséges tudnom, 
hogy kinek van fürdővendég befo­
gadására alkalmas lakhelyisége.

Kérem tehát az igen tisztelt 
közönséget, hogy akiknek kiadó 
szobájuk van, azt nálam Vértanuk- 
terén, a Tőkés Zsigmond-íéle 
fűszer-üzletben folyó évi május hó 
15-ikétől kezdve, naponként délelőtt 
8—1 óráig szíveskedjenek velem 
közölni.

A közvetítési dij, még abban 
az esetben is igen csekély összeget 
fog kitenni, ha az egész idény alatt 
több esetben fog történni vendégek 
elhelyezése.

Oda fog irányulni törekvésem, 
hogy működésemmel az igen tiszteli 
közönség bizalmát és megelégedését 
kiérdemeljem.

Teljes tisztelettel:
Vágó Elek

ny. jegyző.

Hágó Elek nyug. jegyző 
lakáshözsetitő hirdetései:
3 111. tizedben

— Nem lehet elég nyoma­
tékosan utalni arra, hogy a va­
lódi Aspirin-Tab'etták he'yt-tt ne 
fogadjunk el pótszereket, vagy más 
egyebet. A hamisított tabletták rend­
szerint minden egészségügyi '-iíen- 
Cmés nélkül készülnek Ezeknél igen 
gyakran káros utóhatások is észlel­
hetők például a szívre, mig az ere­
deti tabletták ártalmatlanok. Ügyeljen 
tehát a vásárlásnál az eredeti „Bayer“- 
csomagolasra a zö'd szalaggal.

— A rejtélyes hindu hercegnő. 
Exotikus és rejtélyes venilrge volt Buda­
pestnek : egy előkelő hindu hercegnő, aki 
többek között azzal kelteti feltűnést, hogy 
vérbe mártott tollal imádkozott. Erről a 
hercegnőről érdekes cikket közöl a Déli­
báb, melvnek szerkesztőségét felkereste és 
hosszasan elbeszélgetett Indiáról. A Déli­
báb uj száma, amely gazdag tartalommal 
jelent meg, pompás rádióműsorokat, film­
rovatot és rejtvényeke-, valamint egyfel- 
vonásos színdarabot, folytatásos regényt 
és 120 képet közöl. Egy szám ára 20 fillér.
se=3®3s=c< e=s2*m=s s=s£*33=ss
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60, jótéiionycBlü tn. hír. állami

sorsjáték.
Főnyeremény:

40,000 ar. P.
azonkívül

20,000 ar, pengő 
10,000 ar. pengő 
5,000 ar. pengő

: összesen 17,000 HOlőnbozö nyersniény.
I Egész sorsjegy 3 F. Fél sorsjegy 15G P.
J Húzás 1933 junius 8-án, d. u. 3 órakor.
0g=2£!33=s g=2£j^=S g=^3SJ=S
5457 1933

Hirdetmény.
Miután a városban egy szennyes 

barna szinü veszetlgyanus eb elkó­
borolt, hivatkozva az 100 000—1932 
számú földmiveléstigyi miniszteri 
rende ei 321. §-ára, a város terüle­
tére 90 napi ebzáríatot rendelek el, 
mely idő alatt a város egész terüle­
tén kutyát csak biztos szájkosárral 
ellátva szabad pórázon vezetni.

Felhívom a város lakosságát 
az ebzárlat szigorú betartására, mert 
aki ellene vét, kihágási eljárás ulján 
szigorúan meg lesz büntetve és 
kutyája ki lesz irtva.

Hajdúszoboszló, 1933 május 8 
Dr. Pénztáros 
polgármester h.

gg=5S£i3K=3@8=5S£*3S£=3ÖS=

4 szobás 
esetleg 

osztva is, kiadó.

lakás
meg-

2 szobás lakás kiadó.

5297—1933
Hirdetmény.

A gabona-poloska évek óta o y 
nagymérvű kárt tesz a buzavelések- 
ben, hogy a nagyméltóságu m. kir.

9 II áll II rí n a ni II4- «ilnínM Földmivelésügyi Miniszter ur szük-
liuOllUVQrHlT ElCjCtl sé8esnek lá!,a a poloska elleni véde-

.......................... 1 kezés elrendeléséi. A gabona-poloska
ellen ezidőszerint legbiz'osabban a 
Dernlovszki-féle gabonakaszával le­
het védekezni, amely kaszákat a 
közigazgatási hatóság díjfizetés nélkül 
bocsálja azon gazdáknak a rendel­
kezésére, akiknek búza-, vagy rozs­
vetéseit a gabonapoloska megtámadla. 
A kaszák a varosháza 1. em. 6 sz. 
szobában kötelezvény el enében Dr. 
Szabó Zoltán h. tanácsnoktól vehe­
tők át.

Hajdúszoboszló, 1933 május 20
Dr. Márton Gábor

polgármester

3 központban magános házban 
3 szobás lakás 

kiadó

- Levél egy csoda-papagályről.
A kővetkező levelet kaptuk: „Furcsa eset 
történt velem. Néhány nappal ezelőtt egy 
papagalyt kaptam ajándékba, de a díszes 
állat nem akart lakásomban beszélni, órák 
hosszat ültem az álmos papagály előtt és 
folyton mondogattam : „Halló, Lóri! . . . 
Halló, Lóri!... Végű; a papagály kinyitotta 
a szemét es így szólt: „Mással beszél!...“ 
Erre újra álomba merült, de másnap vég­
képen felébredt és azóta folyton ezt haj­
togatja : „Tolnai... Tolnai . .. Tolnai...“ 
Nem tudják megmondani nekem, hogy 
milyen Tolnai' emleget a Lóri folyton ? 
talán Tolnai Világlapját? .. .

Hajduszoboszlóiak találkozóhelye az

István király szálloda
Budapest, VI-, Fodmaniezky-utea 8.
Nyugati-pályaudvar mellett. A szállodában étterem, kávéház és am. bar. 
Telefonszámok (Interurban): 202-43, 294-34. Sürgönyeim: Hotelist.

Minden modem kényelemmel berendezel! elsőrangú családi szálloda. 
Minden szobában közpon'i füles, hideg-meleg folyóvíz, telefon, lift. 
A szállodában kávéház, cukrászda és fodrász-terem A keleti pálya­
udvartól közvetlen villamos összeköttetés: 2-es és 46-os kocsikkal.

3s=S s &=S5X33=5 se S=s2*3s=3 © S=32«3S=3 S=S2«sa=:ss=ssí3e=ss=5s:
2020—1933.
Adófizetés iránti hirdetmény.

Alu iroit városi adóhivatal ezen­
nel felszólítja mindazokat az adózó­
kat, akik a községi adófőkönyvben 
előirt és az 1923. évi VII. í-c 19. 
§-a érteimében esedékes adótarto­
zásaikat e hó 15-ig be nem fizet­
ték. hogy azt játulékaivai együtt, a 
jelen hirdetmény közhirrétéielélől 
számított 8 napon beiül, vagyis 
május hó 23. napjáig alulírott városi 
adóhivatalnál anná is inkább fizessék 
be, mert el enkező esetben e!lenük 
a zálogolási eljárás azonnal meg 
fog indíttatni

Hajdúszoboszló, 1933 május 15.
_ Városi adóhivatal.

A püspökladányi kir. jbiróság, 
mint tkvj hatóság.

2268-1933 tk sz.
Hirdetmény.

Fö!des község telekkönyve bir­
tokszabályozás köve'kéziében átala­
kíttató'! é.< ezzel egyidejűleg ezekre 
az ingatlanokra nézve, amelyekre az 
1886: XXIX, az 1889: XXXVIII és 
az 1891 : XVI i -cikkek a tényleges 
birtokos tulajdonjogának bejegyzését 
rendelik, az 1892: XXIX. t-c-ben 
szabályozott eljárás a telekkönyvi 
bejegyzések helyesbítésével kapcso­
latosan foganatosíttatott.

Ez azzal a felhívással tétetik közzé:
1 hogy mindazok, kik az 1386: 

XXIX t-c. 15. és 17 §—ai alapján, 
ideértve e §-oknak az 1889: XXXVI11. 
t.-c 5. és 6. §-aiban és az 1891 : 
XVI. t -c. 15. § a) pontjában foglalt 
kiegészi'ései! is. valamint az 1889: 
XXXVIII t.-c 7. §-a és az 1891: 
XVI. t-c. 15 § b) pontja alapján 
eszközölt bejegyzések, vagy az 1886: 
XXIX t -c. 22. §-a alapján történt 
törlések érvénytelenségét kimutat­
hatják, evégből törlési keresetüket 
hat hónap alatt, vagyis az 1933 évi 
november hó 30-ik napjáig bezá­
rólag a telekkönyvi hatósághoz 
nyújtsák be mert ezen meg nem 
hosszabbrható záros határidő eltelte 
után indított törlési kéréséi annak 
a harmadik személynek, aki időköz­
ben nyilvánkönyvi jogol szerzed, 
hátrányára nem szolgálhat.

2 Hogy mindazok, akik az 
1886: XXIX l.-c 16. és 18 §-ainak 
eseteiben ideértve az utóbbi 8-nak 
az 1889: XXXVIII. t.-c 5, 6. 
§-aiban foglalt kiegészítéseit is, a 
tényleges birtokos tulajdonjogának 
bejegyzése ellenében ellentmondással 
élni kívánnak, írásbeli ellentmondá­
sukat hat hónap alatt, vagyis 1933 
évi november hó 30-ik napjáig be­
zárólag a tkvi hatósághoz nyújtsák 
be, meri ezen meg nem hosszabbít­
ható záros határidő letelte után 
ellentmondásuk többé figyelembe 
vétetni nem fog;

3 hogy mindazok, akik a telek- 
könyv álaiaki'ása tárgyában lelt 
intézkedések által, nem különben 
azok, akik az 1 és 2 pontban 
körülirt eseteken kivül az 1892:Hirdessen a hetesen kívül az

.»Független Hajdúságban. S JLS
Nyomatott Kovács Kálmán *Bocskay‘‘-könyvnyonidájában, HajduszoboszÜőnrÍ933-39i

által előbb nyert nyilvánkönyvi 
jogaikat bármely irányban sértve 
vélik, ideértve azokat is, akik a 
tulajdonjog arányának az 1889: 
XXXVIII. t.-c. 16 §-a alapján tör­
tént bejegyzését sérelmesnek találják, 
e tekintetben felszólalásukat tartal­
mazó kérvényüket a telekkönyvi 
hatósághoz hal hónap alatt, vagyis 
1933 évi november hó 30-ik nap­
jáig bezárólag nyújtsák be, mert 
ezen meg nem hosszabbítható záros 
határidő elmúlta után az átalakításkor 
közbejött téves bevezetésből szár­
mazó bárminemű igényeket jóhi­
szemű harmadik személyek irányában 
többé nem érvényesíthetik, az emlí­
tett bejegyzéseket pedig csak a tör­
vény rendes utján és csak az idő­
közben nyilvánkönyvi jogokat szer­
zett harmadik személyek jogainak 
sérelme nélkül támadhatják meg.

Egyúttal figyelmeztetnek azok 
a felek, akik a hitelesítő bizottságnak 
eredeti okiratokat adtak át, hogy 
amennyiben azokhoz egyszersmind 
másolatokat is csatollak, vagy ilye­
neket pótlólag benyújtanak, az ere­
detieket a telekkönyvi hatóságnál 
átvehetik.

Püspökladány, 1933. május 12.
Dr. Szatmári sk. kir. jbiró.

A kiadmány hiteléül: 
_____ Kecskés Károly kiadó.

Felhívás.
A nagyméltóságu belügymi­

niszter ur elrendelte, hogy a diftéria, 
illetve a roncsoló toroklob és torok­
gyík fertőző betegségek ellen, a két 
évestől hat évesig terjedő életkorú 
gyermekeket védőoltásban kell része­
síteni. Több év tapasztalata és sok­
sok millió gyermeknél alkalmazott 
védőoltás azt bizonyítja, hogy ezek­
nél az igen súlyos és nagy halálozási 
percenttel járó fertőző betegségeknél, 
a védőoltásban részesülő gyermekek 
90 százaléka nem kapja meg ezt a 
nehéz és veszélyes betegséget. Ezért 
kívánja és rendelte el a belügymi­
niszter ur, hogy kettőlőí-hat éves 
korig az összes gyermekek saját jól 
felfogott érdekükben diftéria elleni 
védőoltásbanrészesitendők Egyszers­
mind gondoskodott arról, hogy az 
oltáshoz fe!használt szérumot ingyen 
juttassa el a hatóság rendelkezésére 
és az oltásokért csupán húsz fillért 
fizessenek a szülék. Ilyen oltásokat 
vasárnaponként reggel 9 órától 
délelőtt foganatosítok a városházán. 
Felhívom ennélfogva az érdekelt 
szü'éket, hogy gyermekeiket kél éves 
kortól hal éves korig okvetlenül és 
minden külön idézés nélkül hozzák 
be vasárnap a városházára az oltás 
foganatosítása végett és ugyanekkor 

nyilvántartást vezető tisztviselő- 
nőnek fizessék be esetenként az 
oltásért járó húsz fillért Minden 
gyermeket háromszor kell védőoltás­
ban részesíteni. A második oltást az 
első után három hétre és a harma­
dikat a második után kél hétre kell 
alkalmazni.

Hajdúszoboszló, 1933 máj. 18
Dr. Balás Endre

városi főorvos.


